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6.  ผูต้อบแบบสอบถามโครงการพฒันาศกัยภาพในการบริหารจดัการองคก์ร และ ICT สาํหรับ
ผูบ้ริหารระดบัสูง  ไดรั้บความรู้และประโยชน์จากการศึกษาดูงานอยูใ่นระดบัมาก คิดเป็นร้อยละ 54.55 
และสามารถนาํความรู้ท่ีไดรั้บไปใชใ้หเ้กิดประโยชนก์บัหน่วยงานอยูใ่นระดบัมาก คิดเป็นร้อยละ 72.73 
 
 
ตอนท่ี 1   ข้อมูลทัว่ไปของผู้ตอบแบบสอบถาม 

1. เพศ 
ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่เป็นเพศหญิง คิดเป็นร้อยละ 54.55  รองลงมาเป็นเพศชาย   

คิดเป็นร้อยละ 45.45  ดงัตารางท่ี 1 และภาพท่ี 1 
 
ตารางที ่1  จาํนวนผูต้อบแบบสอบถามจาํแนกตามเพศ 
 

เพศ จาํนวน (คน) ร้อยละ 

ชาย 5 45.45 
หญิง 6 54.55 

รวม 11 100.00 
 
 
 
 
 

 
 

 
                                        
 

 
 
 
 

ภาพที ่1  จาํนวนผูต้อบแบบสอบถามจาํแนกตามเพศ 
 
 
 
 

ชาย, 5หญิง, 6
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2. อายุ 
ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่มีอายอุยูร่ะหว่าง 51 - 55 ปี  คิดเป็นร้อยละ 36.36 รองลงมามี

อายอุยูร่ะหวา่ง 41 – 50 ปี,  46 – 50 ปี และ 56 –  60 ปี  คิดเป็นร้อยละ 18.18  ดงัตารางท่ี 2  และภาพท่ี 2 
 
ตารางที ่2  จาํนวนผูต้อบแบบสอบถามจาํแนกตามอาย ุ
 

ช่วงอายุ (ปี) จาํนวน (คน) ร้อยละ 

21 – 30 - - 
31 – 35 - - 
36 – 40 - - 
41 – 45 2 18.18 
46 - 50 2 18.18 
51 - 55 4 36.36 
56 - 60 2 18.18 

> 60 1 9.09 

รวม 11 99.99 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
                                                                           

 
ภาพที ่2  จาํนวนผูต้อบแบบสอบถามจาํแนกตามอาย ุ
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3.  สถานภาพ 
ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่มีสถานภาพเป็นผูบ้ริหารมหาวิทยาลยั และผูอ้าํนวยการกอง/

สาํนกั/ ศูนย ์ คิดเป็นร้อยละ 27.27  รองลงมาเป็นบุคลากรของสาํนกังบประมาณในตาํแหน่งนกับริหาร 
และผูอ้าํนวยการส่วนงบประมาณ  คิดเป็นร้อยละ 18.18 ดงัตารางท่ี 3 และภาพท่ี 3 
 

ตารางที ่3  จาํนวนผูต้อบแบบสอบถามจาํแนกตามสถานภาพ 
 

สถานภาพ จาํนวน (คน) ร้อยละ 

 ผูบ้ริหารมหาวิทยาลยั 3 27.27 
 คณบดี 1 9.09 
 รองคณบดี 1 9.09 
 ผูอ้าํนวยการกอง / สาํนกั / ศูนย ์ 3 27.27 
 หวัหนา้งาน / ฝ่าย 1 9.09 
 อ่ืน ๆ ไดแ้ก่  
นกับริหาร และ ผูอ้าํนวยการส่วนงบประมาณ 

2 18.18 

รวม 11 99.99 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 

 

ภาพที ่3  จาํนวนผูต้อบแบบสอบถามจาํแนกตามสถานภาพ 

 
 
 

3

1 1

3

1

2

0

1

2

3

4

จํานวน (คน)

ผู้บ
ริหา

รมห
าวทิ

ยาล
ัย

คณ
บดี

รอง
คณ
บดี

ผอ.
กอง

 / สํ
านัก

 / ศ
ูนย
์

หัวห
น้าง

าน / ฝ่
าย อื่น

 ๆ สถานภาพ



 

 
5

4.    ระดบัการศึกษา 
ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่สําเร็จการศึกษาระดบัปริญญาโท  คิดเป็นร้อยละ 90.91 

รองลงมาสาํเร็จการศึกษาระดบัปริญญาเอก  คิดเป็นร้อยละ 9.09 ดงัตารางท่ี 4 และภาพท่ี 4 
 

ตารางที ่4  จาํนวนผูต้อบแบบสอบถามจาํแนกตามระดบัการศึกษา 
 

ระดบัการศึกษา จาํนวน (คน) ร้อยละ 

ปริญญาเอก 1 9.09 

ปริญญาโท 10 90.91 

ปริญญาตรี - - 

รวม 11 100.00 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 

 

ภาพที ่4  จาํนวนผูต้อบแบบสอบถามจาํแนกตามระดบัการศึกษา 
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5. อายุการทาํงาน 
ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่มีอายุการทาํงานมากกว่า  25 ปี คิดเป็นร้อยละ 72.73

รองลงมามีอายกุารทาํงานอยูร่ะหว่าง 21 – 25 ปี  คิดเป็นร้อยละ 18.18  ดงัตารางท่ี 5  และภาพท่ี 5 
 
ตารางที ่5  จาํนวนผูต้อบแบบสอบถามจาํแนกตามอายกุารทาํงาน 
 

อายุการทาํงาน (ปี) จาํนวน (คน) ร้อยละ 

1 – 5 - - 

6 – 10 - - 

11 – 15 1 9.09 

16 – 20 - - 

21 – 25 2 18.18 
> 25 8 72.73 

รวม 11 100.00 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ภาพท่ี 5  จาํนวนผูต้อบแบบสอบถามจาํแนกตามอายกุารทาํงาน 
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ตอนท่ี  2   ความพงึพอใจของผู้ตอบแบบสอบถามในการเข้าร่วมโครงการพฒันาศักยภาพในการบริหาร
จดัการองค์กร และ ICT สําหรับผู้บริหารระดบัสูง 
 

ผูต้อบแบบสอบถามมีความพึงพอใจในการเขา้ร่วมโครงการพฒันาศกัยภาพในการบริหาร
จดัการองคก์ร และ ICT สาํหรับผูบ้ริหารระดบัสูง อยูใ่นระดบัมาก ค่าเฉล่ีย 4.29 และเม่ือพจิารณาความ
พึงพอใจในแต่ละดา้น พบวา่ ผูต้อบแบบสอบถามมีความพึงพอใจดา้นสถานท่ีศึกษาดูงาน อยูใ่นระดบัมาก
ท่ีสุด ค่าเฉล่ีย 4.60 รองลงมามีความพึงพอใจดา้นส่ิงอาํนวยความสะดวกอยูใ่นระดบัมาก ค่าเฉล่ีย 4.29 
ดา้นกระบวนการดาํเนินงานโครงการ มีความพึงพอใจอยูใ่นระดบัมาก ค่าเฉล่ีย 4.27 และดา้นการให ้
บริการของผูบ้รรยายในต่างประเทศ มีความพึงพอใจอยูใ่นระดบัมาก ค่าเฉล่ีย 4.24 แสดงรายละเอียดใน
ตารางท่ี 6  และภาพท่ี 6 

จากการประเมินผลร้อยละของระดบัความพึงพอใจ พบวา่ ผูต้อบแบบสอบถามมีความพึงพอใจ
ในการเขา้ร่วมโครงการพฒันาศกัยภาพในการบริหารจดัการองคก์ร และ ICT สาํหรับผูบ้ริหารระดบัสูง 
อยูใ่นระดบัมาก - มากท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 91.92 ระดบัปานกลาง คิดเป็นร้อยละ 8.08 แสดงรายละเอียด
ในตารางท่ี 7 และภาพท่ี 7 
 

ตารางที ่6   ค่า X , S.D. และระดบัความพงึพอใจ 
 

ประเดน็คาํถาม x  S.D. ระดบัความพงึพอใจ 

กระบวนการดําเนินงานโครงการ 

1. การประชาสมัพนัธ์โครงการ 3.90 0.74 มาก 

2. กาํหนดระยะเวลา สถานท่ีศึกษาดูงานไวอ้ยา่งชดัเจน 4.30 0.48 มาก 
3. ความเหมาะสมของระยะเวลาในการศึกษาดูงาน 4.50 0.53 มากท่ีสุด 
4. รายละเอียดในเอกสารประกอบการศึกษาดูงานมีความ

ชดัเจน 
4.20 0.79 มาก 

5. สถานท่ีศึกษาดูงานมีความเหมาะสม 4.30 0.48 มาก 
6. การจดัรายการศึกษาดูงานตรงตามวตัถุประสงคข์อง

โครงการ 
4.40 0.52 มาก 

ค่าเฉลีย่ 4.27 0.59 มาก 

สถานท่ีศึกษาดูงาน  

1. ST. Petersburg State Polytechnical  University  
มีความเหมาะสม 

4.40 0.52 มาก 

2. Moscow State University of Food Production  
มีความเหมาะสม 

4.80 0.42 มากท่ีสุด 

ค่าเฉลีย่ 4.60 0.47 มากท่ีสุด 

_ 
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ตารางที ่6   ค่า X , S.D. และระดบัความพงึพอใจ (ต่อ) 
 

ประเดน็คาํถาม x  S.D. ระดบัความพงึพอใจ 

 การให้บริการของผู้บรรยายในต่างประเทศ 

1. คุณสมบติัและบุคลิกภาพมีความเหมาะสม 4.20 0.63 มาก 

2. ความเช่ียวชาญและความรอบรู้ในสถานท่ีศึกษาดูงาน 4.40 0.70 มาก 
3. ความสามารถในการถ่ายทอดความรู้ 4.40 0.70 มาก 
4. การเตรียมตวัและความตั้งใจในการใหบ้ริการ 4.20 0.63 มาก 
5. ความมีมนุษยส์มัพนัธ์ 4.00 0.82 มาก 
6. การตอบคาํถามหรือขอ้ซกัถามต่าง ๆ 4.20 0.63 มาก 
7. นาํศึกษาดูงานตรงตามรายการท่ีกาํหนดไว ้ 4.30 0.48 มาก 

ค่าเฉลีย่ 4.24 0.66 มาก 

  ส่ิงอาํนวยความสะดวก 

1. หอ้งพกัมีความเหมาะสมและมีคุณภาพดี 4.50 0.53 มากท่ีสุด 
2. พาหนะท่ีใชเ้ดินทางมีความเหมาะสมและมีคุณภาพดี 4.40 0.52 มาก 
3. รายการอาหารเหมาะสม อาหารอร่อยและมีคุณภาพดี 3.80 0.63 มาก 

ค่าเฉลีย่ 4.23 0.56 มาก 
 ค่าเฉลีย่รวม 4.29 0.60 มาก 

 

 
หมายเหตุ :   เกณฑก์ารพิจารณาค่าเฉล่ีย 

ค่าเฉล่ียระหวา่ง 4.50-5.00 พึงพอใจมากท่ีสุด 
ค่าเฉล่ียระหวา่ง 3.50-4.49 พึงพอใจมาก 
ค่าเฉล่ียระหวา่ง 2.50-3.49 พึงพอใจปานกลาง 
ค่าเฉล่ียระหวา่ง 1.50-2.49 พึงพอใจนอ้ย 
ค่าเฉล่ียระหวา่ง 1.00-1.49 พึงพอใจนอ้ยท่ีสุด 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

_ 
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ภาพที ่6   ค่าเฉล่ียของระดบัความพึงพอใจต่อดา้นต่าง ๆ ของผูต้อบแบบสอบถามในการเขา้ร่วมโครงการ 
   

ตารางที ่7  ร้อยละของระดบัความพึงพอใจของผูต้อบแบบสอบถามในการเขา้ร่วมโครงการ 

  

ประเดน็คาํถาม 

ระดับความพงึพอใจ 

มากท่ีสุด มาก ปานกลาง น้อย น้อยท่ีสุด 
จาํนวน 
(คน) 

ร้อยละ จาํนวน 
(คน) 

ร้อยละ จาํนวน  
(คน) 

ร้อยละ จาํนวน  
(คน) 

ร้อยละ จาํนวน 
(คน) 

ร้อยละ 

กระบวนการดาํเนินงานโครงการ 

1. การประชาสัมพนัธ์โครงการ 3 27.27 5 45.45 3 27.27 - - - - 

2. กาํหนดระยะเวลา สถานท่ีศึกษา  
ดูงานไวอ้ยา่งชดัเจน 

4 36.36 7 63.64 - - - - - - 

3. ความเหมาะสมของระยะเวลาใน
การศึกษาดูงาน 

6 54.55 5 45.45 - - - - - - 

4. รายละเอียดในเอกสาร
ประกอบการศึกษาดูงานมีความ
ชดัเจน 

4 36.36 5 45.45 2 18.18 - - - - 

5. สถานท่ีศึกษาดูงานมีความ
เหมาะสม 

4 36.36 7 63.64 - - - - - - 

6. การจดัรายการศึกษาดูงานตรงตาม
วตัถุประสงคข์องโครงการ 

5 45.45 6 54.55 - - - - - - 

 
 

4.27 4.60 4.24 4.29

0
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5
ค่าเฉลี่ย

กระบวนการฯ สถานที่ศกึษาดูงาน การใหบ้รกิารฯส ิง่อํานวยความสะดวก

ความพึงพอใจต่อด้าน
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ตารางที ่7  ร้อยละของระดบัความพึงพอใจของผูต้อบแบบสอบถามในการเขา้ร่วมโครงการ (ต่อ) 

 

ประเดน็คาํถาม 

ระดับความพงึพอใจ 

มากท่ีสุด มาก ปานกลาง น้อย น้อยท่ีสุด 
จาํนวน 
(คน) 

ร้อยละ จาํนวน 
(คน) 

ร้อยละ จาํนวน  
(คน) 

ร้อยละ จาํนวน  
(คน) 

ร้อยละ จาํนวน 
(คน) 

ร้อยละ 

สถานทีศึ่กษาดูงาน 
1. ST. Petersburg State 

Polytechnical University  
มีความเหมาะสม 

5 45.45 6 54.55 - - - - - - 

2. Moscow State University of  
Food Production  
มีความเหมาะสม 

9 81.82 2 18.18 - - - - - - 

การให้บริการของผู้บรรยายในต่างประเทศ 
1. คุณสมบติัและบุคลิกภาพมีความ

เหมาะสม 
3 27.27 7 63.64 1 9.09 - - - - 

2. ความเช่ียวชาญและความรอบรู้        
ในสถานท่ีศึกษาดูงาน 

6 54.55 4 36.36 1 9.09 - - - - 

3. ความสามารถในการถ่ายทอด
ความรู้ 

5 45.45 5 45.45 1 9.09 - - - - 

4. การเตรียมตวัและความตั้งใจ     
ในการใหบ้ริการ 

4 36.36 6 54.55 1 9.90 - - - - 

5. ความมีมนุษยสั์มพนัธ์ 4 36.36 4 36.36 3 27.27 - - - - 
6. การตอบคาํถามหรือขอ้ซกัถาม 

ต่าง ๆ 
3 27.27 7 63.64 1 9.09 - - - - 

7. นาํศึกษาดูงานตรงตามรายการท่ี
กาํหนดไว ้

4 36.36 7 63.64 - - - - - - 

ส่ิงอาํนวยความสะดวก 
1. หอ้งพกัมีความเหมาะสม และ      

มีคุณภาพดี 
5 45.45 6 54.55 - - - - - - 

2. พาหนะท่ีใชเ้ดินทางมีความ
เหมาะสมและมีคุณภาพดี 

5 45.45 6 54.55 - - - - - - 

3. รายการอาหารเหมาะสม  
อาหารอร่อยและมีคุณภาพดี 

1 9.09 7 63.64 - - - - - - 

ร้อยละ 40.40 51.52 8.08 - - 
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ภาพที ่7   ร้อยละของระดบัความพึงพอใจของผูต้อบแบบสอบถามในการเขา้ร่วมโครงการ 
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ตอนท่ี 3    ความรู้ความเข้าใจของผู้ตอบแบบสอบถามในการเข้าร่วมโครงการ 
    

ผูต้อบแบบสอบถามโครงการพฒันาศกัยภาพในการบริหารจดัการองคก์ร และ ICT สาํหรับ
ผูบ้ริหารระดบัสูง จาํนวน 11 คน ทุกคนมีความรู้ความเขา้ใจเพ่ิมข้ึน คิดเป็นร้อยละ 100 สรุปไดด้งัน้ี 

3.1  ประเดน็คาํถามเก่ียวกบั ST. Petersburg  State Polytechnical University ก่อนเขา้ร่วม
โครงการ ผูต้อบแบบสอบถามมีความรู้ความเขา้ใจอยูใ่นระดบัปานกลาง คิดเป็นร้อยละ 39.39 และหลงั
เข้าร่วมโครงการ ผู้ตอบแบบสอบถามมคีวามรู้ความเข้าใจอยู่ในระดบัมากทีสุ่ด คดิเป็นร้อยละ 60.61 
แสดงรายละเอียดในตารางท่ี 8 ตารางท่ี 11 และภาพท่ี 8 

 

ตารางที ่8  ระดบัความรู้ความเขา้ใจของผูต้อบแบบสอบถามในประเดน็คาํถามเก่ียวกบั                
ST. Petersburg State Polytechnicalal University ก่อนและหลงัเขา้ร่วมโครงการ 

 

ระดับของความรู้ 
ความเข้าใจ 

ก่อน หลงั 

ความถี่ ร้อยละ ความถี่ ร้อยละ 

มากท่ีสุด 2 6.06 20 60.61 

ปานกลาง 13 39.39 12 36.36 
นอ้ยท่ีสุด 11 33.33 1 3.03 

ไม่ทราบ/ไม่รู้ 7 21.21 - - 

รวม 33 99.99 33 100.00 

 
3.2  ประเดน็คาํถามเก่ียวกบั Moscow State University of  Food Production ก่อนเขา้ร่วม

โครงการ ผูต้อบแบบสอบถามมีความรู้ความเขา้ใจอยูใ่นระดบันอ้ยท่ีสุด คิดเป็นร้อยละ 36.36 และหลงัเข้า
ร่วมโครงการ ผู้ตอบแบบสอบถามมีความรู้ความเข้าใจอยู่ในระดบัมากทีสุ่ด คดิเป็นร้อยละ 90.91 แสดง
รายละเอียดในตารางท่ี 9 ตารางท่ี 11 และภาพท่ี 8 

 

ตารางที ่9  ระดบัความรู้ความเขา้ใจของผูต้อบแบบสอบถามในประเดน็คาํถามเก่ียวกบั Moscow 
State University of  Food Production ก่อนและหลงัเขา้ร่วมโครงการ 

 

ระดับของความรู้ 
ความเข้าใจ 

ก่อน หลงั 

ความถี่ ร้อยละ ความถี่ ร้อยละ 

มากท่ีสุด 4 12.12 30 90.91 

ปานกลาง 11 33.33 3 9.09 
นอ้ยท่ีสุด 12 36.36 - - 

ไม่ทราบ/ไม่รู้ 6 18.18 - - 

รวม 33 99.99 33 100.00 
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3.3 ประเดน็คาํถามเก่ียวกบัวิถีชีวิตและศิลปวฒันธรรมของประเทศสหพนัธรัฐรัสเซีย  ก่อนเขา้
ร่วมโครงการ ผูต้อบแบบสอบถามมีความรู้ความเขา้ใจอยูใ่นระดบัปานกลาง คิดเป็นร้อยละ 42.42 และ
หลงัเข้าร่วมโครงการ ผู้ตอบแบบสอบถามมคีวามรู้ความเข้าใจอยู่ในระดบัมากทีสุ่ด คดิเป็นร้อยละ 66.67  
แสดงรายละเอียดในตารางท่ี 10 ตารางท่ี 11 และภาพท่ี 8 

 

ตารางที ่10  ระดบัความรู้ความเขา้ใจของผูต้อบแบบสอบถามในประเดน็คาํถามเก่ียวกบัวิถีชีวิต
และศิลปวฒันธรรมของประเทศสหพนัธรัฐรัสเซีย ก่อนและหลงัเขา้ร่วมโครงการ 

 

ระดับของความรู้ 
ความเข้าใจ 

ก่อน หลงั 

ความถี่ ร้อยละ ความถี่ ร้อยละ 

มากท่ีสุด 2 6.06 22 66.67 

ปานกลาง 14 42.42 11 33.33 

นอ้ยท่ีสุด 13 39.39 - - 

ไม่ทราบ/ไม่รู้ 4 12.12 - - 

รวม 33 99.99 33 100.00 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

ภาพที ่8  ร้อยละของระดบัความรู้ความเขา้ใจของผูต้อบแบบสอบถามในหวัขอ้ต่าง ๆ   
  ก่อนและหลงัเขา้ร่วมโครงการ 
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ตารางที ่ 11 ระดบัความรู้ความเขา้ใจของผูต้อบแบบสอบถามก่อนและหลงัเขา้ร่วมโครงการพฒันาศกัยภาพ
ในการบริหารจดัการองคก์ร และ ICT สาํหรับผูบ้ริหารระดบัสูง 

 

ประเดน็คาํถาม 

จํานวนผู้ที่มีระดับความรู้ความเข้าใจ (คน) 

ก่อน หลงั 
มาก
ท่ีสุด 

ปาน
กลาง 

นอ้ย
ท่ีสุด 

ไม่ทราบ 
/ไม่รู้ 

มาก
ท่ีสุด 

ปาน
กลาง 

นอ้ย
ท่ีสุด 

ไม่ทราบ 
/ไม่รู้ 

 ST. Petersburg State Polytechnicalal University  
1. ท่านทราบว่า ST. Petersburg State 

Polytechnicalal Universit มีการ
จดัการเรียนการสอนในคณะ/
สาขาวิชาท่ีเก่ียวขอ้งกบั  
มทร.พระนคร 

1 4 4 2 7 4 - - 

2. ท่านทราบว่า มทร.พระนคร มีการ
สร้างเครือข่ายความร่วมมือกบั
มหาวิทยาลยั ST. Petersburg State 
Polytechnicalal Universit     ใน
ประเทศสหพนัธรัฐรัสเซีย 

- 5 3 3 6 4 1 - 

3. ท่านทราบว่า ST. Petersburg State 
Polytechnicalal Universit มี
ระบบงานและการบริหารจดัการ
สารสนเทศท่ีมีประสิทธิภาพและ
ทนัสมยั 

1 4 4 2 7 4 - - 

รวม 2 13 11 7 20 12 1 - 

ร้อยละ 6.06 39.39 33.33 21.21 60.61 36.36 3.03 - 

  Moscow State University of  Food Production 
1. ท่านทราบว่า Moscow State 

University of  Food Production มี
การจดัการเรียนการสอนในคณะ/
สาขาวิชาท่ีเก่ียวขอ้งกบั  
มทร.พระนคร 

3 2 4 2 10 1 - - 

2. ท่านมีความรู้เก่ียวกบัหลกัสูตรการ
เรียนการสอนดา้นการผลิตอาหาร
ของ Moscow State University of  
Food Production 

- 5 4 2 10 1 - - 
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ตารางที ่ 11 ระดบัความรู้ความเขา้ใจของผูต้อบแบบสอบถามก่อนและหลงัเขา้ร่วมโครงการพฒันาศกัยภาพ
ในการบริหารจดัการองคก์ร และ ICT สาํหรับผูบ้ริหารระดบัสูง (ต่อ) 

 

ประเดน็คาํถาม 

จํานวนผู้ที่มีระดับความรู้ความเข้าใจ (คน) 

ก่อน หลงั 
มาก
ท่ีสุด 

ปาน
กลาง 

นอ้ย
ท่ีสุด 

ไม่ทราบ 
/ไม่รู้ 

มาก
ท่ีสุด 

ปาน
กลาง 

นอ้ย
ท่ีสุด 

ไม่ทราบ 
/ไม่รู้ 

3. ท่านไดรั้บความรู้เก่ียวกบั
เทคโนโลยกีารผลิตอาหารจาก 
Moscow State University of  
Food Production  

1 4 4 2 10 1 - - 

รวม 4 11 12 6 30 3 - - 

ร้อยละ 12.12 33.33 36.36 18.18 90.91 9.09 - - 

  วถิีชีวติและศิลปวฒันธรรมของประเทศสหพนัธรัฐรัสเซีย 
1. ท่านทราบถึงศิลปวฒันธรรมและ

วิถีการดาํเนินชีวิตของชาวรัสเซีย 
1 5 4 1 6 5 - - 

2. ท่านทราบถึงสถานท่ีสาํคญัทาง
ประวติัศาสตร์ของประเทศ
สหพนัธรัฐรัสเซีย 

1 4 5 1 8 3 - - 

3. ท่านทราบเก่ียวกบัรูปแบบอาหาร
ของชาวรัสเซีย 

- 5 4 2 8 3 - - 

รวม 2 14 13 4 22 11 - - 

ร้อยละ 6.06 42.42 39.39 12.12 66.67 33.33 - - 
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ตอนท่ี 4    การนําความรู้ท่ีได้รับไปใช้ประโยชน์ 
    

ผูต้อบแบบสอบถามโครงการพฒันาศกัยภาพในการบริหารจดัการองคก์ร และ ICT สาํหรับ
ผูบ้ริหารระดบัสูง  จาํนวน 11 คน จากผูเ้ขา้ร่วมโครงการ จาํนวน 11 คน คิดเป็นร้อยละ 100 ไดรั้บความรู้
และประโยชนจ์ากการศึกษาดูงานในคร้ังน้ี อยูใ่นระดบัมาก คิดเป็นร้อยละ 85.40 ดงัตารางท่ี 12 และ
สามารถนาํความรู้ท่ีไดรั้บไปใชใ้หเ้กิดประโยชน์กบัหน่วยงานอยูใ่นระดบัมาก คิดเป็นร้อยละ 81.82       
ดงัตารางท่ี 13  ซ่ึงมีรายละเอียดดงัต่อไปน้ี 

 
4.1   ท่านคดิว่าท่านได้รับความรู้และประโยชน์จากการศึกษาดูงานคร้ังนีม้ากน้อยเพยีงใด 

ผูต้อบแบบสอบถามโครงการพฒันาศกัยภาพในการบริหารจดัการองคก์ร และ ICT สาํหรับ
ผูบ้ริหารระดบัสูง จาํนวน 11 คน ไดรั้บความรู้และประโยชนจ์ากการศึกษาดูงานในคร้ังน้ี อยูใ่นระดบัมาก 
คิดเป็นร้อยละ 85.4  หรือระดบั 4.27 จากระดบั  5 ดงัตารางท่ี 12 

 

ตารางที ่12  จาํนวนผูต้อบแบบสอบถามจาํแนกตามระดบัของการไดรั้บความรู้และประโยชน์
จากการศึกษาดูงาน 

 

ระดับ 
ระดับของการได้รับความรู้และประโยชน์ ระดับ

คะแนน
เฉลีย่ มากท่ีสุด มาก 

ปาน
กลาง นอ้ย 

นอ้ย
ท่ีสุด 

จาํนวนผูต้อบแบบ  4 6 1 - - 4.27 

ร้อยละ  36.36 54.55 9.09 - - 85.40 

 
 
4.2   ท่านสามารถนําความรู้ทีไ่ด้รับไปใช้ให้เกดิประโยชน์กบัหน่วยงานของท่านมากน้อยเพยีงใด 

ผูต้อบแบบสอบถามโครงการพฒันาศกัยภาพในการบริหารจดัการองคก์ร และ ICT สาํหรับ
ผูบ้ริหารระดบัสูง จาํนวน 11 คน สามารถนาํความรู้ท่ีไดรั้บไปใชใ้หเ้กิดประโยชนก์บัหน่วยงานอยูใ่น
ระดบัมากท่ีสุด  คิดเป็นร้อยละ 81.82   หรือระดบั 4.09 จากระดบั  5 ดงัตารางท่ี 13 
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ตารางที ่13  จาํนวนผูต้อบแบบสอบถามจาํแนกตามระดบัของการนาํความรู้ท่ีไดรั้บไปใชใ้ห้

เกิดประโยชนก์บัหน่วยงาน 
 

ระดับ 

ระดบัของการนาํความรู้ท่ีไดรั้บไปใชใ้หเ้กิดประโยชนก์บั
หน่วยงาน 

ระดับ
คะแนน
เฉลีย่ 

มากท่ีสุด มาก 
ปาน
กลาง นอ้ย นอ้ยท่ีสุด 

จาํนวนผูต้อบแบบ  2 8 1 - - 4.09 
ร้อยละ  18.18 72.73 9.09 - - 81.82 

 
4.3  ความรู้ทีไ่ด้รับจากการศึกษาดูงานคร้ังนีม้อีะไรบ้าง และสามารถนําไปใช้ประโยชน์กบัหน่วยงานของ  

ท่านอย่างไร 
ผูต้อบแบบสอบถาม จาํนวน 11 คน ไม่แสดงความคิดเห็น จาํนวน 5 คน คิดเป็นร้อยละ  45.45 

และสาํหรับผูท่ี้แสดงความคิดเห็น จาํนวน 6 คน คิดเป็นร้อยละ 54.55 สามารถสรุปไดด้งัน้ี  
 
ความรู้ทีไ่ด้รับจากการศึกษาดูงาน 
 

  ความถี ่
 รูปแบบของการจดัการเรียนการสอนของทั้งสองมหาวิทยาลยั 3 
 เทคโนโลยดีา้น IT และ Food technology การบริหารจดัการ ICT ท่ีทนัสมยัและ

เช่ือมโยงกบัการจดัการเรียนการสอน 
2 

 ความรู้เก่ียวกบัการวิจยัท่ีสามารถผลิตบณัฑิตมหาบณัฑิตแข่งขนักบัโลกของการ
แข่งขนัในปัจจุบนัได ้ 

2 

 สภาพแวดลอ้ม สภาพสงัคม ประวติัศาสตร์ ศิลปวฒันธรรม และอาหารของ              
ประเทศสหพนัธรัฐเชีย 

2 

 รวม 9 
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การนําไปใช้ประโยชน์กบัหน่วยงาน 
 

  ความถี ่
 จะนาํองคค์วามรู้ท่ีไดรั้บจากการศึกษาดูงาน ไปถ่ายทอดใหก้บับุคลากร                     

ในองคก์รต่อไป 
1 

 ความรู้เก่ียวกบัการจดัการเรียนการสอนการวิจยั และเทคโนโลยดีา้น IT และ  
Food technology ซ่ึงจะนาํมาบูรณาการและถ่ายทอดองคค์วามรู้เพ่ือพจิารณา
มหาวิทยาลยัต่อไป 

1 

 สามารถทาํความร่วมมือทางดา้นวิชาการและสามารถสร้างเครือข่ายกบัทั้งสอง 
มหาวิทยาลยั 

1 

 รูปแบบของการจดัการเรียนการสอนสามารถประยกุตใ์ชก้บัของ มทร.พระนคร 
และเห็นแนวทางการต่อยอดท่ีเป็นไปได ้

1 

 การประยกุตใ์ช ้IT เขา้กบัระบบงานต่าง ๆ ของมหาวิทยาลยั 1 
 สามารถนาํประวติัศาสตร์ ศิลปวฒันธรรมของประเทศสหพนัธรัฐเชีย                   

ไปถ่ายทอดใหก้บันกัศึกษา และผูร่้วมงานไดเ้ป็นอยา่งดี 
1 

 การบาํรุงรักษาส่ิงเก่า ๆ ประวติัศาสตร์เก่า ๆ ท่ีดี ทั้งวิถีชีวิตประวติัศาสตร์ 
เศรษฐกิจ สงัคมวฒันธรรม ท่ีสามารถนาํมาประยกุตใ์ชก้บัโลกปัจจุบนัไดใ้น
วิวฒันาการและความกา้วหนา้ในอนาคต และเป็นประโยชนต่์อการพฒันาการ
เรียนการสอนใหน้กัศึกษา สามารถนาํไปประยกุตใ์ชไ้ด ้

1 

 รวม 7 

 

 
ข้อเสนอแนะ 

 
  ความถี ่
 อยากใหมี้แนวทางการบริหารจดัการของผูบ้ริหารระดบัสูง แลกเปล่ียนความคิด             

เพ่ือพฒันาเป็น  best practice ของมทร.พระนคร ต่อไป ใหม้ากกว่าน้ี  
1 

 หากผูบ้รรยายและส่ือต่าง ๆ  หลาย ๆ อยา่งเป็นภาษาองักฤษจะดีกวา่น้ีมาก 1 
 รวม 2 
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